
uradnikov ne plačuje, ampak jim da na prosto, da se 
za svoje poslovanje sami odškodujejo pri bednem pre
bivalstvu, če izginjajo javni denarji brez kazni v žepih 
samogoltnih mogočnežev, če armada na bojišču vsled 
zanikarne uprave po več dni ne dobi hrane, tedaj 
se ni čuditi, da pride katastrofa. In vendar je bil 
odpor islama silno trdovraten. Boja, ropa in nasilja 
vajene turške tolpe so se bile za svoje življenje vkljub 
slabi upravi s tako silo, da je bilo treba proti njim 
velikanskega napora. To pričajo ljute in krvave bitke, 
v katerih so tudi armade balkanske zveze trpele 
ogromne izgube. Le z nečloveškim trudom in obču
dovanja vrednim pogumom, ne zmeneč se za mraz in 
glad in za divjajočo smrt, so mogle izvojevati bal

kanske države te velike zmage, ki so s strmenjem 
napolnile ves svet in prisilile diplomacijo velevlasti, 
da je zatajila vse svoje prejšnje sklepe in malodušno 
priznala, da so balkanski narodi ustvarili popolnoma 
nov položaj, ki sili mednarodni aeropag, da temeljito 
izpremeni svoje mnenje o vrednosti jugoslovanskih 
narodov. 

Kdo bi si bil mislil pred enim mesecem, da bo 
danes že vsa evropska Turčija ležala pred nogami 
zmagovalcev in da bo Bolgar s krvavo pestjo že 
gromeče potrkal na vrata preplašenega in zmede
nega Carigrada! 

Pa sledimo zdaj kot objektivni kronisti armadam, 
katerih prve vojne korake smo opisali v zadnji šte
vilki našega lista ! 
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Majhna Č r n a g o r a je postavljena pred težavno 
nalogo, ki skoraj presega njene moči. Na severu in 
vzhodu ni bilo sile, a na jugu so zadeli Črnogorci ob 
Albance, ki hočejo biti neodvisni in se nečejo podati 
pod nobeno oblast. Nekatera albanska plemena so pač 
izpočetka pomagala Črnogorcem proti Turkom, a ko 
so Albanci videli, da jim Turek ni več nevaren, so 
se z isto odločnostjo uprli Črnogorcem. Albansko vpra
šanje je postalo velika zagonetka novega Balkana, 
okoli katere se že pleto intrige in skrivne spletke 
od vseh strani. 

General Vukotič je šel v Novi Pazar, zasedel se
verni del sandžaka in dne 27. oktobra vzel Plevlje. 
V Sjenici so se združili Srbi in Črnogorci, prisrčno se 

pozdravivši. Črnogorci so prodrli ravnotako daleč, 
kolikor sveta je v svetoštefanskem miru leta 1878. 
hotela Rusija Črni gori priznati. 

Po tej nameri bi šla črnogorska meja od Prjepolja 
čez Suho gorovje južno od Sjenice na Gusinje in 
Plavo in bi pod Skadrskim jezerom obsegala še del 
katoliških Albancev. 

Desno krilo Vukotičevega oddelka je pa šlo proti 
Peči. Na poti so se mu ustavili Albanci pri Rugovu. 
Črnogorci so jih potolkli, in tudi v Peči so se Črno
gorci pobratili s srbskimi četami. 

Težavnejša naloga je pa čakala Črnogorcev pri 
Skadrskem jezeru, Črnogorci so morali vso svojo moč 
porabiti, da vzemo Skader, glavno mesto severne 
Albanije, ki so ga pa našli dobro utrjenega in v njem 
pogumno posadko, ki ji je poveljeval Hasan Riza bej, 
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